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Niederschrift 
Ordentliche Sitzung des Gemeinderates Angern 

 Sitzungstermin: Mittwoch, 03.06.2020 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende:  Uhr 
 Ort, Raum: Mahlwinkel, im Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Egbert Fitsch  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Dirk Bindemann  
Herr Lothar Hecht  
Herr Steffen Heinemann  
Herr Georg Herzog  
Herr Klaus Horstmann  
Herr Peter Niemann  
Herr Henning Noack  
Frau Karin Osterland  
Frau Doreen Stute-Domagalla  
Herr Thomas Walter  
Herr Sven Widdecke  
Herr Martin Ziegler  
Verbandsgemeindebürgermeister 
Herr Thomas Schmette  
Schriftführer 
Frau Ilona Miebes  
 
 

Es fehlen: 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 26.02.2020 
4 Einwohnerfragestunde 
5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
6 Kauf eines Aufsitzrasenmähers 

Vorlage: BV-AN/0378/2020 
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7 Anfragen und Anregungen 
13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
14 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Bürgermeister, Herr Fitsch, begrüßt alle anwesenden Gemeinderatsmitglieder um 
19.00 Uhr im Dorfgemeinschaftshaus Mahlwinkel zur 1. Ordentlichen Sitzung im 
Rahmen von Corona. 3 Gemeinderäte fehlen, davon sind 2 entschuldigt. 
 
Die Ordnungsmäßigkeit der Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. 
Die Ladung ist fristgerecht jedem Gemeinderatsmitglied zugestellt worden.  
 
 
 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Herr Fitsch weist den Rat auf eine Tischvorlage hin, die kurzfristig erstellt wurde. 
Diese Vorlage soll in den „Nichtöffentlichen Teil“ unter Tagesordnungspunkt 11 ge-
nommen werden. Somit verschieben sich die nachfolgenden Tagesordnungspunkte. 
Der Gemeinderat wird nach weiteren Änderungsanträgen zur Tagesordnung befragt. 
Es liegen keine Änderungen vor und es kommt zur Abstimmung. Die Tagesordnung 
wird einstimmig beschlossen.  
 
 
 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 26.02.2020 
  
Der Gemeinderat wird zur Niederschrift vom 26.02.2020 für den „Öffentlichen Teil“ 
von Bürgermeister, Herr Fitsch, befragt. Gemeinderat, Herr Herzog, weist darauf hin, 
dass in der letzten Niederschrift seine Anfrage nach den Bilanzen 2014 bis 2018 
nicht vermerkt ist.  
 
Es liegen keine weiteren Änderungen und Anregungen vor und es kommt zur Ab-
stimmung.  
 
 
Beschluss: 
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Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 9 
Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 1 
  
 
zu 4 Einwohnerfragestunde 
  
Es sind keine Einwohner anwesend.  
 
 
 
 
 
zu 5 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  
Als ersten Punkt spricht Bürgermeister, Herr Fitsch, das Thema: „Breitband“ an. Es 
wird zur Zeit sehr zügig in allen Ortsteilen gebaut. Im Ortsteil Angern sind die Bauar-
beiten fast fertiggestellt. Vereinzelt gibt es noch Nachzügler, die noch angeschlossen 
werden müssen. Nach-, bzw. Reparaturarbeiten sind in Auftrag gegeben und werden 
zeitnah erledigt. In Zibberick wurden die Baumaßnahmen bereits beendet. Alle Lei-
tungen sind dort verlegt. Ein Grundstück wurde allerdings von der Baufirma nicht ge-
funden, weil die Hausnummer nicht erkennbar war. In Wenddorf fallen nur noch 
Restarbeiten an. Die laufenden Bauarbeiten finden zur Zeit in Mahlwinkel statt. Der 
letzte Ortsteil für die Verlegung wird dann Bertingen sein. Bürgermeister, Herr 
Fitsch, informiert den Rat über die aktuelle Anschlussquote in Angern. Sie beträgt im 
Moment über 60 %. Viele Anträge für die Verlegung von Glasfaser wurden im Nach-
hinein noch gestellt. In Wenddorf und Zibberick beläuft sich die Anschlussquote auf 
über 95 %. Für Mahlwinkel sind noch nicht alle Anträge erfasst und somit liegen kei-
ne aktuellen Zahlen vor. Zur nächsten Sitzung werden genauere Quoten vorliegen. In 
der 24. KW soll – lt. Baufirma – der Übergabepunkt vom Glasfaser der AVACON zum 
Netz der DNS-NET geschaltet werden. Dann – so Bürgermeister, Herr Fitsch, ist der 
große Verteilerkasten in Angern „unter Licht“. Es ist bis Ende März 2021 geplant, den 
gesamten Bereich anzuschließen. Erfreulicherweise ist die Firma schon ca. 10 bis 11 
Wochen im Vorlauf.  
 
In Angern bestehen zur Zeit noch 2 Probleme. Es betrifft die Bruchstraße, dort soll 
angeblich „munitionsverseuchtes“ Gebiet sein. Weiterhin die Friedensstraße in Rich-
tung Rogätz – Ecke - Grundstück von Frau Dr. Schubert -. Die Firma kann somit dort 
keine Leitungen verlegen. Laut neuester „Corona-Verordnung“ gibt es die Möglich-
keit, den Munitionsbergungsdienst -mit Ausnahmegenehmigung der zuständigen Po-
lizeibehörde - dort arbeiten zu lassen.  
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Gemeinderätin, Frau Osterland, lobt die Arbeit der Bauarbeiter. Sie arbeiten sehr 
schnell und sauber. Weiterhin möchte sie Auskunft über die am 26.05.2020 in Mahl-
winkel stattgefundene Einwohnerversammlung zum Thema „Breitband“. Aus Mahl-
winkel waren ca. 25 Personen anwesend – so Bürgermeister, Herr Fitsch. 
Frau Osterland erfragt, ob die Baufirma schon unter den Bahnschienen in Mahlwinkel 
hindurch sind. An der Stelle, wo die Firma hindurch wollte, gibt es keine Unterfüh-
rung. Diese muss erst hergestellt und dafür eine Genehmigung eingeholt werden.  
 
Bürgermeister, Herr Fitsch, beantwortet noch Fragen von Gemeinderäten, zum Vor-
vertrag bei DNS-NET.  
 
Der zweite Punkt, den Bürgermeister, Herr Fitsch, anspricht, betrifft die Umgestal-
tung des Bahnhofes mit dem angrenzenden Parkplatz (P & R) in Mahlwinkel. Dafür 
liegt die Bewilligung vor und die entsprechenden Gelder stehen zur Verfügung. Die 
Planung ist vollzogen. Der Beginn ist für 08/2020 angedacht.  
Der Rat hat keine Fragen zu den angesprochenen Punkten.  
 
 
 
 
 
zu 6 Kauf eines Aufsitzrasenmähers 

Vorlage: BV-AN/0378/2020 
  
Bürgermeister, Herr Fitsch, erläutert dem Gemeinderat den Grund zum Kauf eines 
neuen Aufsitzmähers für den Gemeindearbeiter im Ortsteil Mahlwinkel. Der Rat dis-
kutiert kurz. Der Beschlussvorschlag wird von Herrn Fitsch verlesen und es kommt 
zur Abstimmung.  
 
Beschlussvorschlag: 
  
Der Gemeinderat beschließt den Kauf des Aufsitzmähers Kubota Kommunal 
GR 1600 von der Firma Worch Landtechnik zu einem Preis in Höhe von 7.400 €. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder:  10 
Ja-Stimmen:        10 
Nein-Stimmen:       0 
Stimmenthaltungen:      0 
 
 
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  
Der Gemeinderat hat keine Anfragen und Anregungen und der „Öffentliche Teil“ wird 
vom Bürgermeister, Herr Fitsch, geschlossen.  
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zu 13 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Beschluss: BV-AN/0377/2020 
 
 Vergabe Beseitigung aufsteigende Feuchtigkeit in einer Mietwohnung 
 Uchtdorfer Straße 2, OT Mahlwinkel 
 
Beschluss: BV-AN/0379/2020 
 
 Verkauf von Grund und Boden in Bertingen  
 
 
 
 
 
 
 
zu 14 Schließung der Sitzung 
  
Die Sitzung wird durch Bürgermeister, Herr Fitsch, um 20.45 Uhr geschlossen. Er 
bedankt sich bei den Ratsmitgliedern für die konstruktive Arbeit und wünscht allen 
einen guten Heimweg. 
 
 
 

Egbert Fitsch     Ilona Miebes 
Bürgermeister     Für die Richtigkeit 
Gemeinde Angern 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
Thomas Schmette 
 

Ilona Miebes 
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